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CLASSE : Terminale EXERCICE 2 : 5,5 points
VOIE : X Générale ENSEIGNEMENT DE SPECIALITE : PHYSIQUE-CHIMIE
DUREE DE L’EXERCICE : 1h12 CALCULATRICE AUTORISEE : X Oui

Ancienne annale adaptée au nouveau programme. La numérotation des questions du sujet d'origine a
été conservée.

EXERCICE Il Matiere et antimatiére

1. ’antimatiére au voisinage de la Terre

1.2.

1.2.1.

Equation de la réaction nucléaire entre un électron _ge et un positon Je sachant que cette réaction
produit deux photons y de masse nulle :

_Je+ e — 20y

2. La création d’éléments radioactifs artificiels.
2.1.

2.1.1.

Une « particule alpha » est un noyau d’hélium 3He.

2.1.2.

alpha + aluminium — phosphore 30 + neutron (réaction 1)
4He + ,ZA1 — 32P + In

44+A=30+1

4+A=31

A=31—4

A=27

Ainsi :
3He + 27A1 — 32P + In

2.2.

2.2.1.

Le phosphore 30 se désintégre en émettant un positon et en se transformant en silicium (réaction 2).
30p — e + ,2Si

30=04+A
A =30
Ainsi :

3P — % + 30si

Il s’agit d’une désintégration B* car un positon est libéré.
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3. Décroissance radioactive du phosphore.
3.1.

Loi de décroissance radioactive pour I'activité :
A(t) = Ay x et

Avec :

o A(t):I'activité a un instant t
Ay I'activité initiale
A : la constante radioactive

o t:letemps
3.2.
t1/, est la durée au bout de laquelle le nombre de noyau radioactif (ou I'activité) a été divisée par 2.
Ay
A(tl/z) = 7

Or
A(tl/Z) - AO X e_}\tl/z

Ainsi

Ay X e Mz — ﬁ
" 2

e—7\t1/2 —

2

1
ln(e_Ml/Z) =1In <§>
_Atl/z - ln(Z)

_ In 2

t1,2

3.3.
A(t) = Ay x e Mt
A; = Ay x e Mt
Ag x et = A,

Or
Ay
— Xt =1 (—)
1 n A,
Aq ti/2
o =—1 (—)x—
VW ANTY
t 1 9.0 x 102\ 156
=— X
1 "72x10%) " n2
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t, = 468's
t, =4,7%x10% s

3.4.
Ay 72X 1013
A, 9,0x 1012
Ay
A,
L’activité a été divisée par 8 pour une durée t;.
t A
Ay
t i
1/2 >
Ao
2ty _/2 = Ao
2 4
Ay
3ti2 A - ﬁ
2 8

L'activité est divisée par 8 pour une durée

t1 = 3t1/2
t, =3 x 156
t1 =4‘685
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